

第一届宋学国际研讨会昨日在洛开幕

□郑州晚报 简洋

本报讯 昨日,由中华文化促进会主办、河南省中华文化促进会承办的“中华文化(洛阳)论坛——首届宋学(国际)暨程颦程颐学术研讨会”在洛阳召开。开幕式前,省委常委、洛阳市委书记毛万春会见与会代表。中华文化促进会常务副主席王石,中华文化促进会副主席、新闻出版署原署长于友先,中华文化促进会副主席金坚范,九届省政协副主席、河南省中华文化促进会主席陈义初等出席开幕式。

开幕式中,于友先就“进一步开发‘二程’文化资源”谈了自己的两点感想,他认为“二程”理学是中华民族文化的一部分,更体现了中

原文化的特色,应站在弘扬中华民族文化的大视角,从中原地区特点考虑建立“二程”文化形象标志景观链;因“二程”长期讲学、研究于洛阳,故将他们的学派和理论称为“洛学”,应注重构建“洛学”学术体系,及时整理和出版研究成果。

最后,于友先提出,“‘二程’的主要活动在中原,这是我们得天独厚的文化资源,我们应该进一步开发利用这个资源,为中原经济区和中华民族文化的伟大复兴而努力。”

开幕式结束后,陈义初接受记者采访,“在当前弘扬传统文化,实际上是在弘扬中华民族的精神,在当前大量外来文化冲击的前提下,只有认清中国传统文化,才能更好地吸收和融合两种文化,才能有所提高和超越,才能在新

的时代造就新的文化大繁荣大发展。文化的发展离不开经济发展,要想文化强国、文化强省,一方面要注意文化的公益性,另一方面应该让文化成为老百姓所喜闻乐见的东西,这样才能达到用文化提升国民素质的目的。”

据了解,在本届大会上,与会专家学者将就“二程”的民本思想及其现当代价值,用科学发展观的视角审视“二程”的思想价值、教育思想等,同时与会代表还将就“二程”历史文化遗产的开发和利用进行规划展望。

本届大会共吸引来自内地及港澳台地区和美国、加拿大、德国等国家和地区的160余位专家学者参会,收到110余篇、290余万字的理论文章,于今晨闭幕。

省慈善总会首次就公益与民生问题进行问卷调查

□记者 裴蕾 见习记者 董艳竹

本报讯 昨日,记者从省慈善总会获悉,针对我省目前所存在的民生问题,省慈善总会将与郑州大学社会调查与分析中心联合,进行一项主题为河南省公益与民生问题的调查,时间从11月19日起到12月底结束。

据介绍,此次活动将通过问卷调查的形式,收集各方意见,确定我省民众较为关注的30个公益与民生问题,调查内容涵盖了农村留守儿童、农村留守老人、城市空巢老人心灵关照等多方面事关民生问题,随后由民众进行网上投票,选出群众所关心的十大公益与民生问题,并通过专题评估,最终确定河南公益活动项目库。

河南高校科技创新团队将获60万资助

□记者 张竞跃

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,我省将于近期组织开展河南省高校科技创新团队和人才支持计划验收工作,获得通过的科技创新团队可获得60万元的资助,科技创新个人可获得10万到40万不等的资助。

据了解,实施科技创新团队支持计划旨在充分发挥高等学校科技创新的作用,促进学科间的交叉融合,倡导和培育团队精神,凝聚和培养一批优秀的创新群体,形成优秀人才的团队效应,提升高校科技创新能力和竞争实力。此次我省将验收的2008-2010年度河南省高校科技创新团队支持计划共有来自郑州大学、河南大学等高校的24个团队,资助金额为每个团队60万元。另外,还将验收2008-2010年度河南省高校科技创新人才支持计划115人,资助金额为10万元到40万元不等。

全省紧急排查中小学上下学交通安全 严查违法超载非法营运

□记者 张竞跃

针对近期云南、广西、甘肃等地接连发生的三起涉及中小学生的严重交通事故,省教育厅昨日转发教育部紧急通知,要求全省各地针对学生上下学交通状况进行一次深入的摸底排查,严查违法超载行为,确保学生和幼儿的交通安全。

10月26日下午,云南、广西、甘肃等地发生三起涉及中小学生的严重交通事故,共造成11名学生或幼儿死亡,多名学生受重伤。三起事故都发生在农村地区,因车辆

严重超载致使车辆失控,造成学生或幼儿伤亡,令人痛心。为此,省教育厅要求,即日起,各级教育行政部门、各学校要进一步加强对学生的交通安全教育,教育学生并告知家长乘坐货车、农用车、拼装车、报废车、拖拉机等非法营运车辆及乘坐超员超载车辆的极端危险性,特别是要利用家长会、家访、校讯通等多种形式,教育孩子并告知家长乘坐货车、农用车的极度危险性,坚决不能乘坐超载车辆。

通知要求,当前及今后一个时期正值冬季严寒气候,雨雪、冰雹等极端天气多有发

生,保障学生交通安全任务更为艰巨。各级教育行政部门及各学校,要对本地学生上下学交通状况及搭乘非法营运车辆的情况进行一次深入的摸底排查,全面掌握学生上下学的交通情况。若发现有学生乘坐非法营运车辆上下学的情况,要以信函方式告知学生家长,明确要求学生家长制止此类危及学生安全的行为;同时立即将有关情况向公安、交通等部门通报,配合有关部门加大查处力度,严查各类交通违法行为,特别要严查违法超载行为,确保学生和幼儿的交通安全。

市青年农民专业合作社联合会、农村青年致富带头人协会成立

□记者 范光华

本报讯 昨天,“萝卜哥”韩红刚“升官”了。他的职务是郑州市农村青年致富带头人协会副会长。

当天上午,郑州市青年农民专业合作社联合会、郑州市农村青年致富带头人协会成立,共吸收会员150人,都是农村战线的精英、示范者和带头人,涵盖种植、养殖、农产品流通、农村经纪等各领域。

这是共青团郑州市委服务农村青年的又一新举措,旨在贯彻落实十八大精神,积极探索利用市场机制吸引、凝聚、联系农村青年的新载体和新渠道,更好地服务青年农民专业合作社生产经营和农村青年成长成才。

联合会将组织关于农民专业合作社经营与发展的各类培训,根据会员要求举办针对合作社知识、农业科学技术、生产经营管理等业务知识的各项教育培训活动,协调各会员间、会员与第三者之间的关系,沟通会员与科研部门、营销企业等单位的联系,帮助会员引进技术和人才、推销产品,开展经济协作。

市人大常委会对全市审判机关行政审判工作开展执法检查

□记者 李萌 见习记者 施杨

本报讯 昨日,市人大常委会主任白红战带领部分常委会组成人员和部分全国、省、市三级人大代表对我市法院贯彻实施《郑州市人民代表大会常务委员会关于加强全市审判机关行政审判工作的决议》(以下简称《决议》)情况进行执法检查。市人大常委会副主任贾记鑫,秘书长范强参加执法检查。

检查组先后来到郑州高新区人民法院和市中级人民法院,就贯彻落实《决议》的情况及存在的问题进行实地查看并听取相关工作汇报。

据了解,2011年10月27日,市十三届人大常委会第二十三次会议审议通过了《郑州市人民代表大会常务委员会关于加强全市审判机关行政审判工作的决议》,这标志着郑州法院

行政审判工作迈上了通过地方立法优化行政审判司法环境、加强审判机关行政审判工作的轨道。今年前10个月受案1544件,结案1141件,撤诉469件;加强审判管理,坚持制度创新,确保审判公正高效,对案件实行网格化流程管理,不断提高行政审判质效,案件从进口到出口全市实现网格化、信息化管理,推行“阳光司法”,全面实行生效行政裁判文书上网,接受社会各界的监督;在优化法制环境,强化能动司法方面,我市积极推行行政首长出庭应诉,仅今年前三季度就达90案。同时,市两级法院还加强监督维护并重,坚持互动互信,共同促进依法行政,建立多元化纠纷解决机制,并在行政审判队伍建设、加强法制宣传等方面做出了成绩。

白红战在检查中指出,一年来,我市行政

审判机关紧紧围绕深入推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,为推动法治郑州建设和中原经济区建设作出了积极贡献,全市法院要进一步贯彻落实《决议》,切实履行好宪法和法律赋予法院的行政审判职责,同时加大对《决议》的宣传力度,为法院开展行政审判工作创造更好的社会舆论氛围。贾记鑫表示,要进一步抓好行政案件的审判工作,确保行政审判职能作用的充分发挥,进一步优化行政审判司法环境,建立司法与行政的良好互动机制。

全国、省、市三级人大代表对我市《决议》出台一年来取得的成绩给予了肯定,同时建议要加大行政首长出庭应诉的比例;加强行政审判队伍建设,着力提高行政审判队伍的司法能力和水平等。

“感动郑州年度十大人物”选票

编号	姓名	投票	编号	姓名	投票
1.	李博亚		11.	刘庭杰	
2.	杨华民		12.	牛志国	
3.	李春风		13.	吕长凤	
4.	张秀丽		14.	薛让妮	
5.	常赞		15.	刘静	
6.	杨小周		16.	吴建平	
7.	刘金镗		17.	谷殿明	
8.	张爱兰		18.	仲胡周	
9.	陇海大院爱心集体		19.	王峥	
10.	张楠		20.	刘宝山	

投票注意事项:

- 1.市民投票可从20名候选人中选出10名,在投票栏打“√”即可,多选无效;
- 2.选票可以复印使用;
- 3.投票截止日期2012年11月26日;
- 4.选票请寄:郑州市郑东新区商务内环18号郑州电视台总编室603室(“感动郑州”组委会办公室),邮编:450046,咨询电话:69095325

投票人姓名: _____ 身份证号: _____

